五年级第一学期数学周末练习（6）
班级       姓名       学号        成绩      
一、用简便的写法表示下面的式子。（12%）
a＋a＋a＋a＝      a×2＋a×2＝        5x＋4x＝        10a－6a－3a＝
78t＋22t－t＝      9c－8c－1＝          3x＋4y－2x＝     8a＋5b－b＝
8m·5+6m=       4a＋7b－3a－5b＝     5a－a－b－3b＝    b×b×b＋d=
二、竖式计算（带*号的要检验）（10％）
0.82×4.05           4.56÷0.23           *1.43÷0.37、
（凑整到整数）        （商到十分位，写出余数）
三．递等式计算（能巧算要巧算）12%         
12.8+7.2÷4×2.5           2.17×101-2.17        12.73÷0.25÷0.4
四．解方程（带*号要检验）12%
χ＋2.1χ＝2.79            24.6÷χ＝3           *20－5χ＝10
五．先化简，再求值8%
已知a=24,求5a＋1－2a的值          当a＝4，b＝6时，求4b－3a＋3b的值
六．选择题：8%
1．小胖t分钟跑了s 米，他的速度是        米／分
A． st           B. （s÷t）        C. t÷s            D. （s－t）、
2．下列各题中，        是方程
A. 3y＋14χ      B. 120＜2χ－2    C. 53×2－6=100     D. χ-7=9
3．每千克大米a元，每千克面粉b元，买5千克面粉比买4千克大米少付多少元？正确式子是        
A.（5a－4b）元   B.（4a－5b）元    C. （4b－5a）元    D. （5b－4a）元
4．甲数是m，比乙数的3倍多n，乙数是多少？正确式子是        
A.（m＋n）÷3　　B.（m－n）÷3　    C.  m÷3－n　　　  D.  m÷3＋n
七.判断题：4%
1．χ＋3、χ＋3χ、χ＋3χ=0都不是方程。                （      ）
2．2a=2＋a 。                                            （      ）
3．表示两边相等关系的式子叫方程。                        （      ）
4. 一个大于零的数乘1.02，结果要比原数大。                （      ）
八、填空：7%
1、1．一个商店运到500辆自行车，总价是χ元，单价是         元。
2．一天早晨的温度是n℃，中午比早晨高8℃，中午的温度是         ℃。
3．一支钢笔4元，买这样的钢笔a支，共付        元。当a＝8时，共付       元。
4．一根铁丝长m米，制成一个长a米的长方形框架，宽最长是                 米。
5．今年甲x岁，乙（x+y）岁，5年后，乙比甲大        岁。
6.          乘4.2，再加上8就等于29。
九、应用题：25%
1、6.47米的彩带能剪出多少根0.75米的带子？还剩彩带多少米？
2、水泥厂第一天生产水泥36.8吨，是第二天生产的2倍，是第三天生产的一半，
水泥厂这三天共生产水泥多少吨？

3、炼钢厂的一座炼钢炉，前3天每天炼钢830吨，后5天每天炼钢850吨，这八天
平均每天炼钢多少吨？

4、小丁丁在期中考试中，语、数、英三科的平均分是92分，其中语文考了88分。
数学和英语两科的平均分是多少分？
5、小丁丁在肯德基用30元钱买了4个汉堡包，找回的钱正好可以买2对单价为7
元的烤鸡翅。一个汉堡包多少钱？  
十、动脑筋：2%
     某小学五年级有40位同学参加期中考试，其中2位同学缺考，平均成绩是89
分，缺考的同学补考后各得99分，这个五年级组的平均成绩是多少分？
